

Эта Коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
№ 13 (1863) Четверг, 29 марта 1945 г. Цена № 15 к

Ни на минуту не забывать о семенах

До начала весенне-полевых работ остались считанные дни. И многие передовые колхозы к весеннему севу подготовились неплохо.

Но многое еще не сделано в колхозах района для окончательной подготовки к севу. В спешности всех мероприятий, направленных на подготовку к севу, по-прежнему важное и решающее значение имеет записка и очистка семян.

Из общего количества имеющихся семян в колхозах района на сегодня очищено пока 90 проц., из которых до посевных кондиций доведено только 44 проц. Эти показатели вызывают серьезную тревогу за семена, за предстоящую борьбу за высокий урожай. Для каждого рядового колхозника вполне понятно, что посев некондиционными семенами — преступление перед Родиной. От плохого семени не жди хорошего семени. Эта простая истина должна быть понятна и каждому руководителю колхоза.

Казалось бы в эти дни в каждом колхозе должна проводиться напряженная работа по очистке семян. Но нет. До сих пор этому важнейшему мероприятию не придано должного значения руководители колхозов «Активист», им. Ворошилова, «Авангард», «Чулпан», «Кзыл юлдуз», «Комсомолец» и другие.

Во многих колхозах зерноочистительные машины проста-

ивают, рабочий день по очистке и сортировке семян не уплотнен. Сельские советы и агроперсонал района не осуществляют повседневного контроля за сортированием семян.

Преступно срывают сортообмен семян колхозы имени Энгельса, имени Буденного, имени Ленина, «Красный», «Непобедимый» и другие. Плохо организована и проверка семян на анализ в райсемаблатории. Целый ряд колхозов не имеет результатов первого анализа семян, а на повторный анализ представлены семена только из 7 колхозов.

В оставшееся время до начала весеннего сева колхозам района необходимо обратить серьезное внимание на подготовку семян. Во-первых, надо принять все меры к изысканию недостающих семян, ежедневно проводить позимствование на семена картофеля у колхозников, рабочих и служащих, собирать заготовленные верхушки картофеля. Во-вторых, организовать повторную очистку семян и представить их на повторный анализ в райсемаблаторию. В-третьих, обратить особое внимание на сохранение семян с повышенной влажностью, организовать их подсушивание, перемешивание и т. п. И, в-четвертых, в ближайшие дни провести межколхозный и сортовой обмен семян там, где еще он не проведен.

Вазьянские колхозники построят типовую школу

Старая Вазьянская начальная школа размещена в трех домах, которые совершенно не приспособлены для школы.

Колхозники колхоза «Красный луч» решили построить в текущем году новую типовую школу.

Поддерживая инициативу Вазьянских колхозников, исполком райсовета решил передать для строительства Вазьянской начальной школы совершенно неиспользуемое помещение Кр-Маровского монастыря (бывший пчельник).

Одновременно исполком райсовета разрешил Прудическо-

му сельсовету и правлению колхоза «Красный луч» перестроить два здания Вазьянской начальной школы, а треть приспособить под квартиры учителей.

Руководство по строительству школы исполком райсовета возложил на депутата районного Совета тов. Белова П. М. (председателя колхоза «Красный луч»), обязав его до распутицы перевезти переданное здание с поселка Красные Мары. Техническое руководство и наблюдение за строительством школы возложено на зав. дорожным отделом тов. Преображенского.

Конь к севу не подготовлен

В колхозе имени ВКП(б), Кр-Ватрасского сельсовета, плохо готовят коня к весеннему севу. Лошади за ездовыми до сих пор не закреплены, уход за конем не организован, конюха лошадей не чистят, все лошади содержатся в холодном не утепленном помещении, стойла не отремонтированы, кормушек нет. В стойлах много навозу. До сих пор в колхозе не ликвидирована чесотка лошадей. Все рабочие лошади истощены и ниже средней упитанности.

И неслучайно, только за три месяца этого года в колхозе пало 6 лошадей, что составляет 26 проц. к общему поголовью лошадей на 1 января 1945 года.

Старший конюх этого колхоза за Козин не боится душой за подготовку коня к весенне-полевым работам, он формально выполняет свои обязанности. За бездушное отношение к конскому поголовью исполком райсовета на днях наложил штраф на старшего конюха Козина в размере 100 рублей.

Сейчас правление колхоза имени ВКП(б) как никогда должно обратить внимание на подготовку тягловой силы к весне. Всех лошадей надо поставить на отдых и усиленное кормление, закрепить их за ездовыми и к выезду в поле довести каждую рабочую лошадь до средней упитанности. Для пополнения тягловой силы необходимо подготовить крупный рогатый скот к транспортным работам.

Письмо девушке

*Привет из далекого края
В знакомые родные места!
Прими ты его дорогая:
Открыт от сердца тоска
С тобой в разлуке дажно я
— Знаю грустить обо мне?
Не помни только одно ты
Что пишу тебе и в письме
— Путь наш тяжелый конечно
Это ты знаешь сама
Разлука продлится не вечно
Встреча должна быть близка
И знаешь любовь я твою
Никогда не покину нигде
Ни сердце ее я хрию
И тебя вспоминаю везде
Путь к тебе дорогая о дик
Через логово зверя — Берлин
Чтобы знамя победы
Воздвигнуть над ним!*

Ф. Гаранин.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 марта 1945 г.)

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта вели успешные бои по ликвидации группы войск противника на побережье залива ФРИН ГАФ юго-западнее КЕ-НИГСБЕРГА. 25 марта занят город ХАЙЛИГЕНБАЙЛЬ — последний опорный пункт обороны немцев в этом районе. Советские части отбросили остатки разгромленных частей противника на небольшой болотистый мыс. Места боев завалены трупами гитлеровцев. Отступавший в беспорядке противник оставляет огромное количество вооружения и военных материалов. За 4 дня взято в плен более 34 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 109 самолетов.

На ГДАНЬСКОМ (ДАВЦИГ-СКОМ) направлении наши войска овладели городом ЦОПОТ и вышли на побережье данцигской бухты между ГДЫНЕМ и ГДАНЬСКОМ. Таким образом, группировка противника была разрезана на две части. Продолжал наступление, советские части 27 марта ворвались в город ГДАНЬСК и ГДЫНЯ. В ГДАНЬСКЕ бои проходят в центре города.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, прорвав оборону противника западнее и южнее города ОППЕЛЬН, продвинулись вперед на 40 километров на каждом направлении. Соединились в районе города НОЙ-ШТАДТ, советские части окружили и разгромили группу немецких войск юго-западнее ОППЕЛЬНА. Взято в плен до 15 тыс. вражеских солдат и офицеров. Захвачены 21 самолет, 57 танков и самоходных орудий, 464 полевых орудия, свыше 1090 пулеметов, 3000 автомашин и другие трофеи. Противник потерял только убитыми свыше 30 тыс. солдат и офицеров. Продолжая наступление, войска фронта овладели на территории СИЛЕЗИИ городами НЕЙССЕ, ЛЕОБШУЦ, ШТРОЛЕН и РЫБНИК — сильными опорными пунктами обороны немцев.

Северо-восточнее города МО-РАВСКА ОСТРАВА наши вой-

ска, в результате наступательных боев, заняли города ЗОРАУ, ЛОСЛАУ и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее БУДАПЕШТА, разгромили группы вражеских войск в районе ЕСТЕРГОМА и продвинулись вперед на 45 километров. Зняты города ЕСТЕРГОМ, ПЕСМЕИ, ТАТА и более 200 других населенных пунктов. В ходе наступления войска фронта взяли в плен 7 тыс. солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самоходных орудий, более 300 орудий и другие трофеи.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, наступающие в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе КАРПАТ, овладели в Чехословакии городом БАНСКА БИСТРИЦА — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, отразив атаки одиннадцати танковых дивизий противника западнее БУДАПЕШТА и измотав их в оборонительных боях, перешли в наступление.

Советские части разгромили немецкую танковую группу и продвинулись вперед на 70 километров, на фронте протяжением более 100 километров. В этих боях наши войска взяли в плен более 6 тыс. вражеских солдат и офицеров, уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества.

Противник потерял только убитыми более 70 тыс. солдат и офицеров. Развивая наступление, войска фронта заняли города ПАПА и ДЕВБЧЕР — крупные узлы дорог и сильные опорные пункты немцев, прикрывающие пути к границам Австрии.

За время с 20 по 26 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 131 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 513 самолетов противника.

О топливе и его заготовке

В Спасском районе ежегодно одно из важнейших мест занимает вопрос обеспечения социально-культурных и бытовых учреждений, мастерских, предприятий и население топливом на отопительный сезон. С этим важным и сложным вопросом руководители организаций, предприятий и учреждений обычно начинают заниматься в последней половине хозяйственного года. И тогда находятся такие умники, которые всякими возможными и невозможными путями стремятся получить дрова из лесов местного значения, они не ставят перед собой такой вопрос, можно ли за счет лесов местного значения обеспечить потребность района в топливе?

Какие меры принимаются по охране имеющихся лесов? Что сделано по лесонасаждению? Какие возможности к восстановлению имеющихся лесов и обеспечению населения топливом? А

эти вопросы должны быть поставлены немедленно на повестку дня районными руководящими организациями, сельскими советами, партийными организациями, правлениями колхозов.

Во-первых, лесной массив в районе очень незначительный, который даже по своему объему потребность района в топливе обеспечить не может. Во-вторых, имеющийся лес нетерпимым образом расхищается не только частными гражданами района, но и отдельными организациями и учреждениями.

Если не принять энергичных мер против хищения, то имеется реальная угроза окончательного расхищения оставшегося леса в районе, как например, в Ново-Дружковской, Сушевой дачах, а это значит что за короткое время район может вообще остаться без лесов.

Прекращая хищение лесов, надо принимать более энергич-

ные меры к увеличению лесонасаждений.

Однако этих мер еще не достаточно для того, чтобы восстановить имеющиеся леса в районе.

А как все-таки снабдить социально-культурные учреждения и население топливом? Есть ли эта возможность в районе? Да есть. У нас в районе есть достаточное количество залежей торфа, который в полной мере удовлетворит потребность района в топливе на десятилетия. Надо только его умело, организованно использовать. В 1945 году надо мобилизовать всю общественность все население района на добычу торфа для топлива. Обеспечивая торфяным топливом учреждения и население, надо принимать решительные меры к прекращению хищения лесов и к восстановлению их.

С. Давлетбаев.



Ранний сев пшеницы в колхозе «Коммуна», Апшхабадского района. Туркменской ССР.

На переднем плане — колхозник агроном Н. П. Волкова и директор Апшхабадской МТС орденносец Ф. Л. Капуев проверяют качество сева. Фото С. Демкина. Фотохраника ТАСС

В райкоме ВКП(б)

26 марта бюро РК ВКП(б) обсудило вопрос о работе комсомольской организации при колхозе «Серп и молот».

Бюро РК ВКП(б) отметило, что Елховская комсомольская организация в течение зимы собрала на пополнение семенного фонда колхоза 3,5 центнера картофеля, 0,5 центнера зерновых культур. По инициативе комсомольцев собрано среди колхозников 13 тонн картофеля и 1,5 тонны зерновых. Колхозная молодежь на салазках перевезла из Р-Маклакова (за 9 километров) 3 тонны позайствованного зерна. В период фронтного месячника и в проводимые воскресники молодежь колхоза «Серп и молот» вывезла на поля 1780 возов навоза, заготовила 13 центнеров золь и 6,5 центнера куриного помета. Из 10 комсомольцев шесть работают агитаторами.

Но наряду с этим комсомольская организация имеет и существенные недостатки в своей работе. Комсомольцы плохо осуществляют шефство над конем. За зиму в колхозе от плохого ухода пало 7 лошадей, до сих пор не ликвидирована чесотка; конские поголовье в колхозе к весеннему севу не готово. Лошади за ездовыми не закреплены. Крупный рогатый скот транспортным работам не обучается. Контрольные посты до сего времени не созданы. Семена от порчи и хищения не охраняются.

Массово-политическая работа среди населения проводится слабо. Этим вопросам комсомольская организация не замечает, она стоит в стороне от этих вопросов.

Бюро РК ВКП(б) предложило комсомольской организации колхоза «Серп и молот» в оставшиеся дни до весеннего сева устранить отмеченные недостатки, мобилизовать молодежь колхоза на быстрейшую подготовку к весеннему севу, взять шефство над конем, организуя за ним заботливый уход, обеспечить полное закрепление рабочих лошадей за ездовыми, проявить свою инициативу в обучении крупного рогатого скота транспортным работам с тем, чтобы к 1 апреля обучить не менее 4 голов.

Бюро РК ВКП(б) рекомендовало партийной комсомольской организации создать контрольные посты в колхозе по охране имеющихся семян от порчи и хищений, улучшить агитационно-массовую работу на селе и руководство комсомольцами-агитаторами.

Бюро РК ВКП(б) также обязало первичные партийные организации на открытых партийных собраниях обсудить вопрос «О работе комсомольцев на весеннем севе» с принятием конкретных решений, развернуть среди комсомольцев действительное соревнование за лучшие показатели на весеннем севе.

Своевременно заготовить стройматериалы

Правильно построенные и хорошо отремонтированные помещения в колхозах для животноводства имеют серьезное значение для продуктивности скота.

Наилучшим временем для возведения и ремонта помещений — это лето. Но чтобы строить и ремонтировать, нужно иметь материал, в основном это лес. Несвоевременная заготовка стройматериалов нередко приводит к срыву строительства. Следовательно, как бы это ни трудно было, но запастись лесом и другими стройматериалами нужно еще зимой (время самое выгодное для перевозок).

При возведении строений хозяйственного значения в колхозах всегда нужно советоваться с соответствующими специалистами. Ибо правильно технически построенные здания и сооружения дают экономию в стоимости их, да и служат долгое время, соответствуя своему назначению.

За всеми справками и указаниями нужно обращаться в райзо.

Варганов Н. С.
техник — строитель райзо.

О работе местной промышленности

24 марта состоялось совещание руководителей местной промышленности, посвященное выполнению производственной программы первого квартала и оказанию помощи колхозам в период подготовки и проведения весеннего сева.

Из сообщений председателей промартелей и директоров промкомбинатов явствует, что предприятия местной промышленности работают без должного напряжения и заботы к нуждам и запросам трудящихся, среди рабочих и служащих местной промышленности не развернуто подлинное соревнование за выполнение производственной программы.

Председатель Елховской гончарной артели «Искра» тов. Бобылев ничего не мог сказать толкового о борьбе коллектива за досрочное выполнение плана первого квартала, как всю вину за срыв этого плана свалить на колхозы и районные организации, тогда как председатель артели сам не боится души за выпуск доброкачественной продукции, за снижение себестоимости, не организует нормальную работу артели и не борется за выполнение квартального плана. В 1943 году эта артель годовой план выполнила на 95 проц., в 1944 году — на 60 проц. и план первого квартала текущего года выполнен тоже на 60 проц. Из 15 тысяч литров по плану артель дала в первом квартале продукции на 8700 литров. В январе артель стояла в течение 16 дней лишь только потому, что ее продукцию никто не брал, тогда как в магазинах района нельзя найти в продаже хороший горшок, кривку, кружку, пепельницу и детскую игрушку. С 20 марта артель опять стоит из-за отсутствия топлива. Такие громадные простои артели можно объяснить только нежеланием председателя артели тов. Бобылева организовать дело, его неповоротливостью и не серьезным отношением к порученной работе.

Неудовлетворительно в первом квартале работал промкомбинат райпотребсоюза, выполнивший квартальный план на 66,8 проц. швейная артель имени XXIII годовщины РККА — 85 проц. Промкомбинат райпотребсоюза до сих пор не организовал производство ценных товаров, швейная артель плохо обслуживает население и не выполняет план индивидуального пошива.

Турбанская фабрика в первом квартале не дала стране 230 тысяч мешков.

Несколько лучше работали в первом квартале райпромкомбинат (директор тов. Камбаров), райшвейкомбинат (Шкина) и торфопартель «Красный торфяник» (Саловьев). Но и эти предприятия имеют существенные недостатки. Райпромкомбинат за первый квартал не дал по плану 170 пар по ремонту обуви, 125 пар валяной обуви, 300 килограммов сыромяти и 8100 дециметров хром. райшвейкомбинат не выполнил план по выработке мыла.

Немного, что могли поощрять руководители промышленности и колхозам к весеннему севу. Директор райпромкомбината тов. Камбаров заверил райком и райисполком, что он колхозам может дать 300 хо-

мутовых подкладок, несколько десятков ружей, хомутов, поноречанков и др. видов изделий. Директор промкомбината райпотребсоюза тов. Пляин побещал колхозам продать 59 хомутов, 6 пар ружей, ремня на 8 тысяч рублей, 100 штук хомутовой подкладки и райпотребсоюз имеет на 15 тысяч шорных изделий.

Торфопартель «Красный торфяник» за зиму для колхозов изготовила 60 саней и 29 ходоков колес.

Остальные же руководители предприятий этих обещаний не дали.

Выступившие в заключение председатель райплана тов. Зверев, зам. председателя райисполкома по промышленности тов. Давытбаев и секретарь РК ВКП(б) тов. Большаков подвергли резкой критике работу предприятий местной промышленности. Сапожная мастерская Спасского сельпо не выполняла своих функций повседневного обслуживания населения, опшляла посуществу бытовые мастерские и за квартал всей выручки дала только 15 рублей. Трудящиеся района, колхозы и организации известку на свои нужды покупают на рынке и у частных лиц по 10 рублей килограмм, а предприятия местной промышленности до сих пор не организовали выработку известки и мела.

Так по казенному к работе предприятия местной промышленности могут относиться только черствые безинициативные люди.

Неотложная задача каждого руководителя промартели, промкомбината и каждого предприятия — повседневно прислушиваться к требованиям и запросам колхозов и трудящихся района, удовлетворять эти запросы, смелее расширять предприятия, увеличивать выпуск товаров широкого потребления, неустанно бороться за досрочное выполнение месячных и квартальных производственных планов не только в целом, но и по отдельным видам продукции.

Задача каждого предприятия местной промышленности — всемерно помогать колхозам в проведении весеннего сева. Надо в достаточном количестве удовлетворить нужды колхозов в шорных изделиях, в хозяйственной веревке, в транспорте, в щепках и других изделиях, в хозяйственной посуде и строительных материалах и т. п.

Партийные и профсоюзные организации должны шире развернуть социалистическое соревнование среди рабочих местной промышленности за досрочное выполнение производственных заданий.

Ответственный редактор
И. Д. ШПАГИН

Объявление

Спасская весовая «Росметровес» доводит до сведения всех заказчиков, что по всем заказам весы готовы. В связи с ликвидацией мастерской просьба ко всем заказчикам в трехдневный срок, т.е. до 2 апреля с.г. получить весы. После указанного срока весы будут реализованы, и мастерская никаких претензий принимать не будет.
«Росметровес»

Лучшие трактористы вступают в партию

19 марта бюро Спасского райкома ВКП(б) приняло в партию лучших трактористов Спасской МТС Кукушкина Федора Васильевича и его сына — Анатолия Федоровича. Оба они стали новички.

В 1944 году Анатолий Федорович норму на пахте выполнил на 150 проц. представлен к правительственной награде. Федор Васильевич норму на 100 проц.

Также добросовестно отец и сын Кукушкины работают на

ремонте тракторов. Федор Васильевич искал способ реставрировать старых подшипников, которых изготовил 80 штук и этим дал большую экономию МТС.

Вступая в партию, оба стажера отец и сын дали обязательство бюро райкома ВКП(б) в 1945 году работать еще лучше и вспахать на своем тракторе не менее 500 га.

М. Зубарева.

За отказ от работы — под суд

На днях народный суд Спасского района рассмотрел уголовное дело по обвинению гр-ки Столбовой А. В., отказавшейся от мобилизации на работу в промышленность.

Народный суд приговорил обвиняемую к 1 году лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Международный обзор

Истекшая неделя ознаменовалась новыми успехами Красной Армии. На северном участке советско-германского фронта немцы прижаты к побережью ФРИШ ГАФ. Части Маршала КОНЕВА крушат немецкую оборону, прикрывающую рубежи Чехословакии и пути к ПРАГЕ. Войска Маршала МАЛИНОВСКОГО продвигаются к БРАТИСЛАВЕ. Армии Маршала ТОЛБУХИНА перемололи 11 танковых дивизий западнее Дуная, в районе озера Балатон, и выходят к рубежам Австрии.

На западном фронте британские войска форсировали РЕЙН севернее РУРА, создали прочный плацдарм и начали вторжение в этот основной промышленный район Германии. Вместе с тем союзные войска пересекли РЕЙН и в ряде других мест. Звездочка также крупные центры, как МАЙНЦ и ДАРМШТАДТ. Третья американская армия продвигается на восточном берегу РЕЙНА, углубилась на 30 километров и вступила в предместья города ФРАНКФУРТ — на — МАЙНЕ.

Союзная авиация безраздельно господствует в воздухе и наносит немцам тяжелые удары. Так, подготавливая наступление в районе РУРА, союзники за время с 19 по 24 марта совершили

ли 35 тысяч самолетовылетов и сбросили 50 тысяч тонн бомбового груза.

В результате успехов Красной Армии в войсках союзников важнейшие жизненные центры Германии, ее основные промышленные районы оказались под ударом или потеряны немцами. Так, ими утрачен Силезский район, занятый Красной Армией. Выведен из строя в результате действий авиации и частью занят союзниками РЕЙНСКО — ВЕСТФАЛЬСКИЙ район.

Войска 1 го, 2-го и 3 го УКРАИНСКИХ фронтов с различных сторон продвигаются к немецкому арсеналу в Австрии и Чехословакии. Утрата силезской промышленности означает сокращение каменноугольных ресурсов Германии, примерно на 90 миллионов тонн ежегодно производства. Здесь же производится сырье 5 миллионов тонн стали, большое количество свинца, цинка, много вооружения и боеприпасов.

В западной Германии немцы до войны получали 150 миллионов тонн каменного угля — 80 проц. всей добычи 1937 года. Накануне войны Германия вылавляла свыше 25 миллионов тонн стали в год. Не менее 60 проц. выплавки приходилось на западную Германию. Теперь

эти ресурсы утрачены, ибо союзные войска заняли СААР, БРЮКЖЕН и КЕЛЬН и подшли к сердцу немецкой индустрии — к группе городов — гигантов металлургии: ЭССЕНУ, ДОРТМУНДУ, БОХУМУ, ДЮССЕЛЬДОРФУ. Промышленность Чехословакии и Австрии уже не сможет обеспечить огромных нужд гитлеровской военной машины, ибо даже в лучшие времена она давала не больше 3 миллионов тонн стали и 17 миллионов тонн угля в год.

С возрастающей остротой начинает сказываться в Германии недостаток горючего. Красная Армия отняла у гитлеровцев румынскую, галицийскую и венгерскую нефть, лишила немцев искусственного горючего, производившегося в Силезии. Ресурсы жидкого топлива быстро тают также под воздействием союзной авиации, которая непрерывно бомбит немецкие заводы тинтического горючего. Дело с горючим сейчас у немцев настолько плохо, что многих летчиков гитлеровское командование вынуждено направлять в пехотные части.

Так военное поражение немцев на фронтах приводит гитлеровскую Германию к катастрофическим последствиям и в области экономики.

В. Гришанин.